



# ВестИ Стрельны

№ 19 (254)  
10 октября 2013 года  
выходит с июня 2002 года

## В номере

Икона в подарок

2 страница

В традициях Ингрии

3 страница

Памяти морского десанта

1, 4 страница

## Памяти морского десанта

5 октября на территории Константиновского дворца собрались сотни стрельнинцев и жителей соседних районов: школьники, курсанты, военнослужащие, ветераны пришли сюда, чтобы почтить память участников морских десантов, высадившихся на южный берег Финского залива в октябре 1941 года.

Уже четвертый год муниципалитет совместно с ФГБУ «Государственный комплекс «Дворец конгрессов» проводят мероприятия, посвященные подвигу десантников. Эта страница в истории блокады Ленинграда и всей Великой Отечественной войны долгое время была практически закрыта.

Продолжение на стр. 4



## Для детей



Детская площадка для малышей между домами 4 и 6 по Львовской улице

В этом году в Стрельне были продолжены работы по переоборудованию и обустройству новых детских площадок. Так, летом появилась новая площадка на Боровой улице у д. 45, а также было заменено игровое оборудование на площадке у д. 63 по Санкт-Петербургскому шоссе. А сейчас завершаются работы по переоборудованию детской площадки между домами 4 и 6 по Львовской улице.

Все площадки появились по просьбам жителей. Они вносили свои корректировки в их проекты, просили установить то или иное оборудование. В частности, жители Львовской улицы долго спорили, какой именно должна быть песочница. В итоге ее решено было сделать очень просторной.

Продолжение на стр. 2

### ПРИХОДИТЕ НА СУББОТНИК!

19 октября — общегородской день благоустройства. Уважаемые жители Стрельны, работники предприятий и организаций, частные предприниматели! Муниципалитет пос. Стрельна приглашает вас принять участие в городском дне благоустройства. Необходимый инвентарь можно будет получить в ООО «Жилкомсервис пос. Стрельна» по адресу: Санкт-Петербургское шоссе, 82А, тел. 421-53-75. Сотрудники муниципалитета Стрельны выйдут на субботник и будут убирать территорию между Львовской ул. и железнодорожным вокзалом. На уборку приглашаются все желающие. Начало в 10.00.

### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

#### Гарантийный ремонт

В 2012 году на спортивных площадках на ул. Вокзальной, д. 2-4, и Львовской ул., д. 25-27, установили новые тренажеры. За время интенсивной эксплуатации спортивные снаряды расшатались и требуют приведения их в надлежащий вид. На данный момент гарантийный срок на эти тренажеры еще не закончился, муниципалитет направил подрядчикам письма с требованиями устранить выявленные недостатки. Если до 15 ноября работы по укреплению тренажеров не будут сделаны, муниципалитет вынужден принять жесткие меры в отношении Подрядчиков и обратиться в суд.

#### Ограждение и тренажеры

На детской площадке между домами 4 и 6 по улице Львовской со стороны завода скоро появится ограждение. Кроме того, на центральной площадке появятся три тренажера: велосипед, гимнаст и тройной диск.

#### Борьба с нарушителями

Муниципалитет выявил ряд нарушений благоустройства территории. В частности, на одной из улиц Стрельны вдоль проезжей части жители самовольно выкопали канаву. А у одного из частных домов долгое время хранился металлолом. Составлены протоколы об административных правонарушениях. Теперь судьбу нарушителей будет решать специальная комиссия. Их ждут штрафы или предупреждения.

#### О благоустройстве

3 октября состоялась встреча главы Муниципального образования С.В. Крюкова с жителями, посвященная вопросам благоустройства территории у д. 19, корп. 2, д. 21, корп. 2, и д. 27, корп. 2, по Львовской улице.

#### Подарок пожилым

30 сентября в стрельнинском СПб ГСУ СО «Дом-интернат для престарелых и инвалидов» состоялся концерт, посвященный Дню пожилого человека, который отмечается 1 октября.



НОВОСТИ

Икона в подарок



В часовне Николая Чудотворца, которая находится на Пристанской улице, рядом с заливом, появилась мозаичная икона с изображением Николая Чудотворца. Удивительно красивую мозаику создали выпускники Российской академии художеств.



Икона появилась по инициативе Ассоциации промышленников и предпринимателей, которую возглавляет Сергей Владимирович Федоров, и депутатов Муниципального образования пос. Стрельна Алексея Александровича Мельникова и Марины Владимировны Архиповой. Деньги на нее выделили как стрельнинские предприниматели, так и простые жители.

«Эта часовня не была разрушена даже в годы Великой Отечественной войны, — говорит С.В. Федоров. — И сейчас за ее сохранностью следят жители Стрельны, в частности, Олег Павлович Вареник».

Двери часовни открыты каждый день. Поэтому полюбоваться на новую икону могут все желающие.

Наталья Тихонова

Благоустройство



Стрельнинские произведения искусства  
Наша Стрельна хорошеет с каждым месяцем, здесь появляются всё новые достопримечательности.

Недавно в центре поселка, перед Львовским дворцом, был открыт памятник князю Львову работы скульптора Анатолия Блонского. Ранее на Львовской улице была установлена композиция «Львица с детенышем» работы скульптора Николая Карлыхалова. Она очень порадовала жителей. А на южной окраине Стрельны на стене клуба «Кентавр» к его 30-летию появилась живописная картина размером три на три метра «Гусар на коне» работы стрельнинской художницы Светланы Лапиной, члена Союза художников России.

Л. Ирина

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Военкомат информирует

1 октября начался осенний призыв. Подробности читайте на сайте муниципального образования [www.mo-strelna.ru](http://www.mo-strelna.ru).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ответ на запрос редакции «Вестей Стрельны» в адрес Комитета по строительству Администрации Санкт-Петербурга об итогах аукциона по выбору подрядчика, который будет осуществлять работы по строительству новой поликлиники в Стрельне, пока не получен.

ВЦДОиТ «Огонек» срочно требуются: учителя начальных классов, английского языка, обществоведения, а также воспитатели. Справки по тел. 8-921-890-31-09 (Анна Владимировна).

Благоустройство



«Пирамидка» на детской площадке между домами 4 и 6 по Львовской улице

Для детей

Продолжение. Начало на стр. 1

Всего в Стрельне двадцать четыре детские площадки. На восемнадцати из них установлено муниципальное оборудование, еще на шести — оборудование, которое принадлежит ГУ «Жилищное агентство Петродворцового района». К сожалению, в последние годы это ведомство не получает средств из бюджета на содержание детских площадок. А жители жалуются на разломанные горки и качели. Как правило, все претензии поступают в муниципалитет — ведь разобраться, кому именно принадлежит та или иная площадка, жителям практически нереально.

Так, больше всего нареканий поступает в адрес больших игровых комплексов, которые установлены на Кропоткинской ул., 6 и 6, к. 1, а также на Санкт-Петербургском шоссе, д. 96.



Детская площадка у дома 63 по Санкт-Петербургскому шоссе

Не устраивает жителей и состояние площадок на Санкт-Петербургском шоссе, д. 95, ул. Гоголя, д. 10, Орловской ул., д. 5, а также д. 2-4/1 и 4/2. Оборудование на них принадлежит ГУЖА. Сейчас по инициативе

муниципалитета идет передача оборудования ГУ «Жилищное агентство Петродворцового района» муниципалам. В этом случае его можно будет ремонтировать и менять.

Наталья Тихонова



Детская площадка у дома 45 по улице Боровой (в частном секторе)

ИСТОРИЯ

## Тринадцать лет счастья

(Продолжение.)

Начало в № 18 от 26 сентября 2013 года

Леман решил не хранить тайны о скрипках и стал ежегодно писать и издавать свои «Книги о скрипке». Лидия Алексеевна ему в этом помогала. В итоге было написано 15 книг.

Однажды Леман отважился побеспокоить самого императора. Вот как это было. Над одной из скрипок Леман долго трудился в Стрельне. Назвал он ее ласково — «Соловушка». Была она маленькая, «... формата ½ обыкновенной скрипки. Верхняя дека из древней русской ели. Завиток, бока и нижняя дека из древнего русского (кавказского) клена. Гриф и подгрифок из русской мореной груши. Лак густой, жирный, коричнево-красный наложен сплошь по всему инструменту с тенями около подставки. Звук этой детской скрипки мощный и в то же время нежный, как свойственно только большой старой, обыгранной скрипке. По этому звуку и своим размерам «Соловушка» не может иметь соперников, если бы даже рядом с ним поставили инструмент Страдивари», — писал Леман в Сертификате на эту скрипку. «Нет ничего труднее, как сделать детскую скрипку со звуком большой», — делился он в другом письме. Она ему так «...удалась, что он не знал, кому ее предназначить... Наконец он решил поднести ее Наследнику Цесаревичу». Уложил ее в «старинный футляр знаменитого русского мастера Николая Киттеля, работавшего в С-Петербурге в прошлом столетии», и туда же в футляр уложил уникальный «подлинный детский смычок, сделанный собственноручно Киттелем, с его оригинальной головкой и колodочкой» и со своими книгами отправил все это 30 ноября 1908 года самому царю.

Но с подарком случилась незадача. Ответа на него не последовало. Месяцев через шесть Леман пошел сам в канцелярию Министерства Двора. Оказалось, что царскую канцелярию смутил как сам подарок, так и его автор. Стали проверять, что это за такой отставной подпоручик, который делает скрипки и дарит их императору. Затребовали о нем сведения, а скрипку отправили на экспертизу в Придворный оркестр, «где она и лежит все это время».

Это очень раздосадовало Лемана. Он прекрасно знал начальника Придворного оркестра, господина Штакельберга. Леман в своей «Книге о скрипке № 4» написал, как у него «украли придворный Страдивариус», а в другой статье Леман описал, как «Штакельберг распорядился перелакировать этот редкий и прекрасный экземпляр Страдивариуса... И вот, инструмент, который стоил десять тысяч рублей, в настоящее время стоит несколько десятков рублей, до того он обесценен этой позорной операцией». Стало теперь понятно, почему случилось такое промедление. Генерал Штакельберг был очень зол на подпоручика Лемана. Но по повторному запросу вскоре был получен благожелательный отзыв.

Спустя семь месяцев цесаревич Алексей к своему 5-летию получил уникальный подарок, а Леман — царский золотой перстень «работы ювелира Бока с бриллиантом № 6309 в 220 руб.».

Леман с семьей прожили на даче в Стрельне счастливо двенадцать лет. И здесь он делил свое счастье с другими. К шести детям: Анатолию, Марку, Агриппине, Артемию, Варвару и Ивану — родились еще трое: Лидия, Матвей и Олег. Дети целыми днями купались на взморье.

В 1910 году Леман сделал одну из самых лучших своих скрипок и назвал ее «Царица». Решил ее повторить. Долго трудился над ней в Стрельне. Изваянные им две превосходные концертные скрипки были как две капли похожи друг на друга. Для второй нашлось и загадочное имя — «Фрина». Это имя древнегреческой натурщицы, послужившей моделью для самой знаменитой статуи богини любви Афродиты Книдской. Скульптор Пракситель впервые изобразил ее полностью обнаженной. Фрине многие художники посвятили свои картины.

Описание скрипки «Фрина» опубликовано в «Книге о скрипке № 6», где на первой странице Леман напечатал и обращение: «К России. Обращаюсь к вам, граждане моей великой Родины, с пламенной просьбой: Кто-нибудь из вас! Дайте мне на срок подлинную скрипку Ан. Страдивариуса. Она мне безусловно необходима для дальнейшего моего развития, направ-

ленного для вашего же блага. Если у вас нет такой скрипки, но есть средства для приобретения ее, купите ее для меня... Сам я никогда не смогу купить для себя скрипку Страдивариуса... Анат.Ив. Леман, Отец русской скрипки. Стрельна, 1910 г. 22 июля».

Прошло два года, но так никто и не откликнулся на этот крик души. Однако появились любопытные, которые спрашивали Лемана: «Зачем вам скрипка Страдивариуса, если вы говорите, что вы в своих работах превзошли его?» На что Леман отвечал: «Инструмент Страдивариуса мне нужен для изучения того влияния, которое время оказывает на лак и на раскраску инструмента... Лак цветет, изменяется, окисляется, и его переливы, сделанные рукой времени, неподражаемы. Нельзя изучать лак, которого нет перед глазами».

В ноябре 1912 года, когда вернулись из Стрельны в город, Леман почувствовал себя неважно: пропал аппетит и появились боли под ложечкой. Решили, что причина — переутомление и реакция на городскую жизнь. Зимой состояние не улучшилось. Леман обратился к нескольким врачам, но те не нашли ни какой болезни и пришли к заключению, что это переутомление и нервы. Рекомендовали «куда-нибудь поехать, если уж нельзя за границу, то куда-нибудь на дачу, в глушь, и непременно отдельно от семьи».

В начале мая сняли специально для Лемана дачу в Гатчине, а Лидия Алексеевна с детьми уехала на дачу в Стрельну. В Гатчине он купался в ключевом озере, гулял по парку, пил парное молоко. Но вскоре заскучал и начал приезжать из Гатчины в Стрельну на велосипеде. После поездок, почувствовав слабость, опять обратился к врачу. Доктор спросил: «Сколько верст вы проехали?» — «Семьдесят пять», — ответил Леман. — «Ну, от этого и всякий бы устал», — ответил удивленный доктор...

В конце мая Леман стал худеть — до 2-х фунтов в день. Это уже обеспокоило и врачей, решили делать операцию. Леман не захотел ложиться в больницу. Тогда постановили делать операцию в его городской квартире. 7 июля пять хирургов приняли участие в операции. Картина, раскрывшаяся перед хирургами, была «так ужасна», что они сразу сообщили Лидии Алексеевне: «Надо быть готовой к самому худшему». Оказался рак желудка в одной из последних стадий. Но после операции Леман начал хорошо, с аппетитом есть и ощущал себя прекрасно. На 10-й день стал с утра собираться на дачу в Стрельну. Он только там себя чувствовал счастливо. Сам дошел до трамвая, доехал до Балтийского вокзала, оттуда по железной дороге отправился в Стрельну на свою любимую дачу. Счастье длилось еще целый месяц. В середине августа наступил упадок сил. Леман слег в постель. Вечером послал сына за священником в стрельнинский храм Преображения Господня, исповедовался и причастился. «Мессия скрипки» Анатолий Иванович Леман тихо скончался 11 (24) сентября 1913 года. Панихиду отпели в церкви Волковского кладбища, похоронили на Литераторских Мостках. На могиле стоит небольшой камень, на нем табличка с лаконичной надписью: «ЛЕМАН Анатолий Иванович/1859-1913»

За век многое сбылось из предсказаний Лемана. Его книга «Теория бильярдной игры» переиздана десять лет назад и считается лучшей книгой по бильярду, когда-либо написанной.

В 2007 году Михаил Давыдович Горонков совместно с Государственной коллекцией музыкальных инструментов собрали все пятнадцать книг А.И. Лемана о скрипках и переиздали их в одном большом томе. За опубликованную статью о Лемане «Русский Страдивари в Стрельне» газета «Вести Стрельны» получила I место в номинации «Лучшая публикация на историко-краеведческую тему» среди муниципальных и районных газет Санкт-Петербурга в 2011 году.

Сейчас редкие скрипки Лемана ценятся на уровне творений Страдивари. Поклонники Лемана и обладатели его скрипок приезжают в Стрельну, заходят в музей «Морская Стрельна», где знакомятся с экспозицией «Леман в Стрельне», с трепетом прогуливаются по Пристанской улице, где Леман с семьей прожил тринадцать счастливых лет, творя здесь чудесные свои скрипки.

Олег Вареник

КУЛЬТУРА



### В традициях Ингрии

**День Ингрии в Стрельне ярко и весело отметили в библиотеке им. Ю. Инге в прошлое воскресенье.**

История ингерманландских встреч в нашей библиотеке начинается с 2008 года. Как точно заметила Ольга Бардышева, одна из первых участниц краеведческой конференции: «Что удивительно, День Ингрии у вас каждый год проходит по-разному, но всегда получается замечательно».

В этом году программа праздника началась торжественно. В рамках краеведческой конференции «Ингерманландия: история и современность» свои доклады представили Ольга Бардышева, Игорь Иванов, Михаил Ульянов, Дмитрий Матвеев, Александр Хлынов, десятиклассники 430-й школы г. Ломоносова Александр Орлов и Екатерина Шипа (учитель истории — Семенова О. Н.). Колоссальный исторический материал подготовили докладчики по теме, обнажили массу современных проблем и, самое главное, смогли очень интересно и ярко рассказать об истории и современности загадочной земли Ингрии (Ижорской земли).

Заявленный Книжный салон, представляющий Санкт-Петербургские издательства «Гийоль», «Инкери», «Остров», пользовался особой популярностью у краеведов. Гости праздника знакомились с новыми именами авторов и литературными новинками; здесь же Константин Сакса — основатель и главный редактор историко-краеведческого и литературного альманаха «Соседи» — презентовал новый выпуск журнала. Поэтическая страница праздника была представлена творчеством Натальи Ивановой (библиотекарь г. Ломоносова), которая с вдохновением прочла несколько своих стихотворений.

С любопытством и особым вниманием зрители следили за модным показом коллекции от Илоны Грошевой. Традиционные особенности и секреты этномоды: стиль, практичность и качество яркой национальной одежды — раскрыла Наталья Пивнева (библиотекарь г. Ломоносова), а громкие аплодисменты и слова благодарности мастеру-кутюре И. Грошевой успешно приняла ее дочь Валерия, смело ответила на все вопросы модниц, которых заинтересовали оригинальные наряды с выставки декоративно-прикладных изделий общества «Рамбовские искусницы».

В заключение праздника на улице состоялись ингерманландские народные забавы. Смелчаки состязались в «метании сапога» и перетягивании палки. Дальше всех бросил сапог Владимир Журавлев — и как победитель получил в награду арбуз, которым угощал всех гостей. В настоящее время далеко не все жители Стрельны и Петербурга знают само слово Ингерманландия. Историческая и этническая составляющие темы еще имеют много «белых пятен», которые необходимо сегодня раскрывать и изучать. Почетным гостем праздника был Вадим Валентинович Знаменов, он профессионально отметил, что Стрельна как раз находится на границе «ижорского разлома», и у данного направления в истории возможны большие открытия. Праздник закончился, а перспективные планы в своих масштабах заметно выросли. Надеемся, что в 2014 году «День Ингрии в Стрельне» привлечет еще большее количество гостей.

Ирина Симонова,  
заведующая библиотекой № 1 им. Ю. Инге

## ИСТОРИЯ

## Памяти морского десанта



*Продолжение. Начало на стр. 1*  
Ведь 72 года назад здесь погибли почти полторы тысячи бойцов. Все пять операций по высадке морских десантов пришли неудачно. Долгое время о подвиге бойцов, которые ценой своих жизней пытались вызволить Ленинград из блокады, не говорили. Теперь, спустя больше чем семьдесят лет, люди приходят к Константиновскому дворцу, на берег Финского залива, чтобы почтить память морских десантов.

У памятника Стрельнинскому десанту дежурила Рота по-

четного караула. На территории Дворца конгрессов состоялся торжественно-траурный митинг. Дети и взрослые, затаив дыхание, слушали слова о подвиге морского десанта. Многие утирали слезы. Представители братии Троице-Сергиевой пустыни отслужили заупокойную литию. На воду Финского залива спустили траурный венок. К памятному камню легли горы живых цветов. «Спасибо вам», — кланялись ветераны, возлагая цветы. Память десантников почтили минутой молчания.

А потом началась военно-историческая реконструкция. Ее с нетерпением ждали все собравшиеся. Дети с замиранием сердца наблюдали, как десантники садятся на судно и уплывают. «Так и было тогда? — чуть не плача, спрашивал маму мальчик лет пяти. — И они все погибли?» Мама в замешательстве не знала, что ответить сыну... Зрители с волнением наблюдали за ходом боя и постоянно подбадривали «наших» бойцов криками: «Ура!», «Держитесь!», «Помощь близко!».

*Наталья Тихонова*

МУНИЦИПАЛИТЕТ СТРЕЛЬНЫ  
ПОЗДРАВЛЯЕТ

- ЕЛИЗАРОВУ Галину Васильевну — с 90-летием
- МОРОЗОВУ Екатерину Николаевну — с 89-летием
- КНЯЗЕВУ Елизавету Алексеевну — с 89-летием
- МЕЛИХОВУ Наталью Павловну — с 87-летием
- РУСАНОВУ Нину Васильевну — с 86-летием
- СУСАЛЕВА Петра Александровича — с 86-летием
- БАШЛОВУ Инну Николаевну — с 84-летием
- ШАПЦОВА Семена Федоровича — с 83-летием
- ЮГАНОВУ Зою Ивановну — с 83-летием
- ПУГАЧЕВУ Килю Васильевну — с 83-летием
- РАПОПОРТА Бориса Львовича — с 82-летием
- ПЕТРОВУ Клавдию Петровну — с 81-летием
- ЛЕБЕДЕВУ Нину Егоровну — с 79-летием
- КУДРЯВЦЕВУ Лину Викторовну — с 78-летием
- СИДОРОВА Ивана Андреевича — с 77-летием
- КОМОЛОВУ Людмилу Николаевну — с 75-летием
- КАРПОВУ Веру Николаевну — с 75-летием
- МАНЬКО Валентину Ивановну — с 75-летием
- КНЯЗЕВУ Нонну Борисовну — с 74-летием
- ЯРЫГИНУ Елену Алексеевну — с 72-летием

*Информация предоставлена общественными организациями пос. Стрельна*

## СПОРТ

## Легкоатлетический пробег

**9 октября в Нижнем парке Константиновского дворца прошел легкоатлетический пробег, посвященный 72-й годовщине высадки Стрельнинского десанта. В пробеге приняли участие спортсмены, курсанты, школьники — всего 143 человека.**



В пробеге приняли участие ребята из школы №413, №421 и ПТЭЛ №148

Организаторы пробега: муниципалитет Стрельны, ФГБУ «Государственный комплекс «Дворец конгрессов» и Институт Внутренних войск. В забеге общеобразовательных учреждений приняли участие ребята из школы №413 (преподаватель Коркка Жанна Джемалиевна), школы №421 (преподаватель Чубатюк Лариса Викторовна) и ПТЭЛ №148 (преподаватель Прохорова Вера Павловна). По результатам забега среди учащихся первое место занял Гульбицкий Никита (ГБОУ №421), второе место досталось Громову Никите (ПТЭЛ №148), третье — Жарову Никиту (ПТЭЛ №148).

В забеге среди курсантов Института Внутренних войск первое место занял Шевцов Василий, второе — Фаисханов Ринат, третье — Медведев Дмитрий. Среди спортсменов победа досталась Нице Алексею. Второе место завоевал Еланский Артем, а третье — Илюшев Павел.

*Марина Петрова*

## АНОНС

**16 ОКТЯБРЯ** в 15.00 в галерее Львовского дворца состоится игра по станциям на тему «Мы люди одной планеты».

АНОНСЫ БИБЛИОТЕКИ  
ИМ. Ю. ИНГЕ

**20 ОКТЯБРЯ** в библиотеке им. Ю. Инге состоится заседание клуба «Мир женщины» по теме «Зависимость: суть, причины и механизмы формирования болезни». Встреча откроет цикл лекций о сути и проявлениях болезни, о путях и принципах оказания помощи зависимым и их родным и близким. И конечно, расскажут о профилактике, о том, что делать, чтобы наши дети не стали зависимыми. Читает лекцию психолог Татьяна Бушманова. Начало в 17.00.